Mercados no competitivos

TEMA3(inflacion)Politicas frente al desempleo Dos objetivos posibles: Cantidad y
calidad del empleo.Politicas Paro friccionalMejorar los sistemas de informacion del mercado (en
Espafia el INEM, aparicion de las empresas de busqueda de empleo temporal) y alterar los
incentivos de busqueda (seguros de desempleo...)Paro ciclico Politicas de demanda agregada
(incrementar el Gasto o reducir los impuestos; bajar los tipos de interés...). Atencion esto solo seria
util si realmente fuese ciclico. Paro estructural-Flexibilizar los salariossuprimir salarios
minimos-Eliminar los costes de entrada y salida(facilitar contratacion y despido)-Descentralizar la
negociacion colectiva-Invertir en formacion y reciclaje de la fuerza de trabajoPoliticas activas

(subvenciones y deducciones a la contrataciéon) INFLACION DE DEMANDAT?

cuantitativa, clasica o monetarista-La causa es siempre el aumento de la cantidad de dinero en
circulacion-Una ecuacion importante: Fisher.-Todo incremento en la masa monetaria por encima de
un limite puede redundar en elevaciones de precios.-Consecuencia: ¢Qué debe hacer un Banco
Central?-Seguin los monetaristas la politica econdomica queda limitada en cuanto a la consecucion
de estabilidad de precios, al control monetario de la cantidad de dinero puesto en circulacion
compatible con el crecimiento de la produccionTeoria Keynesiana.No todos los incrementos de
demanda generan elevaciones de precios. Solo aquellos que superan un determinado nivel de
actividad.Rechaza la estrecha relacion que establecen los monetaristas entre la cantidad de dinero y
los precios. Afirma que la incidencia sobre los precios de un incremento de la demanda agregada
dependera de la situacion de la economia, es decir, del nivel de recursos desempleados.Si partimos
de una situacion de pleno empleo y se produce un aumento de la demanda agregada los precios
aumentardn.

Sin embargo si hubiera una gran cantidad de recursos desempleados la relacion entre la demanda
agregada y el precio no sera tan estrecha, pues el aumento de la demanda podria compensarse con
un aumento de la oferta. De este modo la inflacion se genera cuando partiendo de una situacion de
pleno empleo tiene lugar un incremento auténomo de alguno de los componentes del gasto agregado

al margen de lo que ocurra en el mercado de dinero.INFLACION DE OFERTA O DE
COSTES

Inflacién generada por alzas auténomas de los costes de produccion Explica el aumento de los
precios a partir del incremento de los salarios y demds componentes de los costes de produccion
Surge cuando los empresarios son precio aceptantes Se puede producir inflacion de costes por dos
causas 1. Incremento de costes fijos y/o a costes variables= (costes laborales, costes mp, costes
financieros) Si se adquieren en el exterior se habla de inflacién importada. 2. Incremento del margen
de beneficios (empresarios con poder de mercado) ,® inflacion de beneficios.Las medidas de
politica econémica apropiadas en este caso serian:Politica de rentas compatibilizar aumento
de ingresos y estabilidad de precios-Politicas sectoriales y politicas de estimulo de la

competencia (eficienciatINFLACION ESTRUCTURALModelo sectorial (Supongamos dos

sectores un con fuertes crecimientos de la productividad y otro con lentos crecimientos de la
productividad y que ambos suben igualmente los salarios)Modelo escandinavo (ahadamos que el
segundo ademas esta protegido de la competencia exterior) Dos causas bdsicas: 1. Existencia de
diferencias importantes entre diversos sectores de la economia en productividad y grado de
competencia 2. Rigidez a la baja de los salarios por razones duraderas Ejemplo tipico: Sector
servicios vs.Sector industrial Estrategias de politicas econdmicas adecuadas: 1. Politicas de estimulo
de la competencia en sectores protegidos 2. Politicas de rentas (moderacion salarial en sectores

g0
menos productivos) 3. Politicas de oferta y de reformasestructuralesPOlltha.s



